

## 主日信息

# 薪火相傳 傳遞託付

提摩太前後書題到當時的教會正處於荒涼時期，但主的見證仍然延續下去。無論教會的處境怎樣艱難，總得要培養接棒人，成全人才，使主的見證不致中斷。現在讓我們一同來看看，在保羅晚年時，教會的處境正陷於低潮，主的託付是如何傳遞下來。

### 信仰的傳遞

提摩太幼承庭訓，就是有良好的家教，這種屬靈的教育對他一生有莫大的影響。他幼年時已打好信仰的根基，以後再接受保羅的栽培，故能成為神合用的器皿，可以承擔託付。

保羅寫提摩太後書的時候，提摩太所處的環境十分惡劣，外有逼迫，內有困擾。從前他跟在保羅身邊，與保羅一同作工，患難來，有保羅承擔；逼迫來，由保羅抵擋，保羅作了他的保護傘，所以提摩太並不感到為難。然而，這時保羅已經下在監裡，許多人離棄了保羅，教會面臨衰落局面。此時提摩太獨力支撐大局，實屬不易，以致心緒不寧，愁苦難當，常常流淚（參提後一4）。那時提摩太還年輕，面對許多試煉、逼迫和擔子，不知如何應付，可幸他信心的根基穩固，真實而毫無虛偽。

「想到你心裡無偽之信，這信是先在你外祖母羅以和你母親友尼基心裡的，我深信也在你的心裡。」（提後一5）這裡的「信」也可譯作「信仰」，就是我們今天的信仰，內容包括耶穌基督的所是、所作及所成就的一切。這信仰是上一代傳遞給提摩太的，就是從他外祖母傳給他母親，再由他母親傳給他，一代傳一代，正如保羅接續祖先，用清潔的心來事奉神（提後一3）。

如果我們盼望下一代能在主手中成為合用的器皿，好好地跟隨主、事奉主，就必須注重屬靈的教育。許多父母非常重視子女的學業，平日不知花多少時間檢查子女的功課，幫助他們溫習；考試期間，更是全副精神放在子女身上。有些更為子女聘請補習教師，為他們惡補功課。此外，為了使子女有出人頭地的一天，週末的時間及課餘活動也妥善地為之安排，要他們學鋼琴、小提琴、繪畫等技藝，盼望他們成為品學兼優、樣樣精通、文武全才的人。

很可惜的是，對屬靈的教育獨付厥如，或者掉以輕心，沒有那麼重視。週六或主日子女不參加聚會，父母不會太緊張，但如果子女一天不肯上學，就認為是天大的事。其實屬靈的教育非常重要，我們能否產生敬虔的後代，能否承擔主的見證，端視乎父母對子女屬靈的教育。

提摩太信仰的根基穩固，雖面對許多患難和試煉，但信心不受動搖，頂多流流淚，卻絕不退後，絕不放棄信仰，乃其母親教導有方所致。提摩太的父親是希臘人（外邦人），母親友尼基是猶太人，屬靈教導的職責自然落在母親身上。母親的循循善誘、諄諄教誨，使提摩太能從小明白聖經。他大概是從母親及外祖母那裡學習舊約聖經，至於基督福音的真理，可能是從保羅那裡學習的。

### 見證的傳遞

保羅囑咐提摩太勿以給主作見證為恥，乃要藉著主所賜剛強的靈，將裡面的恩賜如火挑旺起來，有膽量為主作見證（提後一6-8）。這見證起先是託付保羅：「...因為知道我所信的是誰，也深信他能保全我所交付

他的…」(提後一12)「我所交付他的」可譯作「他所交託我的」，就是主所託付保羅的。無論是主託付我們的，或我們交託給主的，他都能保全直到那日。保羅先從主接過這個託付，然後到晚年時就交託給提摩太：「我兒提摩太阿，我照從前指著你的預言，將這命令交託你，叫你因此可以打那美好的仗。」(提前一18)「命令」是指保羅交託提摩太的一切事，「打那美好的仗」就是要提摩太忠於所託，為真理打美好的仗。提前六章12節再題到要為真道(就是為信仰)打那美好的仗，持守神所賜給我們永遠的生命，就是非受造的生命；三提書一直強調這永遠的生命，是不衰殘、不朽壞的生命。

我們蒙召，一方面是要得著永遠的生命，另一方面也要為這永遠的生命作見證。提摩太已經在許多見證人面前作了美好的見證，他不但持定這生命，且活出這生命，憑這生命而活。

保羅以主在世時曾在彼拉多面前作了美好的見證，勸勉提摩太要效法基督。主在彼拉多面前受審時，態度是不卑不亢；他本身是無罪的，也沒有人能取去他的命，乃是他自願捨棄的。主面對前面的十字架，毫無懼怕，也不退縮，欣然接受這苦杯。他一生遵行父神的旨意，完成了神給他的託付。

保羅鄭重地在主面前囑咐提摩太要守這命令，就是提前六章14節以上所說的：要為信仰打那美好的仗；持定永遠的生命；作美好的見證。這三方面是生命的見證，接著14節以下所題的是生活的見證，就是要活出這生命的見證。保羅要提摩太跟隨主的腳蹤，一直走在十字架道路上，如此才能不被玷污、無可指責、蒙主保守，直到主顯現的時候。

保羅將這見證傳遞給提摩太，先叫提摩太持守著這見證，然後還要作那美好的見證，因提摩太是為此目的而蒙召。這美好的見證要在生活中表明出來，就如基督在世的時候，他的生活是將神表明出來。今天我們活在世上，也要將基督表明出來，這就是生活的見證；首先是持守，然後是活出，讓這見證一直延續下去。

## 善道的傳遞

「從前所交託你的善道，你要靠著那住在我們裡面的聖靈牢牢的守著。」(提後一14)這裡的「善道」是美好、光明、端正、完美的事，就是真理。在末世或許教會荒涼的時候，我們更要忠心地持守主給我們的託付；不是尋找新的方法，乃是牢牢的守著神純正話語的規模和善道。人背道是因不在神的話語上站牢，不在意神的話，輕忽神的話，所以保羅勸勉提摩太，要牢守著從前所交託他的善道。

總括而言，神的道就是善道，我們要用在基督耶穌裡的信心和愛心，持守所聽見那純正話語的規範和榜樣，並藉著住在我們裡面的聖靈，來保全那美好的託付。守住主的話，就能蒙保守；離棄主的話，就會被敗壞。

「務要傳道，無論得時不得時，總要專心；並用百般的忍耐，各樣的教訓，責備人、警戒人、勸勉人。」(提後四2)我們除了要牢牢的守住善道，還要傳遞善道，將真理教導下一代。無論合時或不合時，機會合適或不合適，受歡迎或不受歡喜，都要照樣傳講。「百般的忍耐，各樣的教訓」，都是指多方面的教導；要實行這樣的教訓，必須悉心栽培、耐心教導，並且持之以恆。保羅是在神和將來審判活人死人的基督耶穌面前，非常鄭重地囑咐提摩太務要傳道，這包括福音的傳遞、信仰的傳遞、真理的傳遞、純正話語的傳遞；無論遇到任何環境或形勢，都得完成此託付，並且要專心去作。

## 薪火相傳

「我兒阿，你要在基督耶穌的恩典上剛強起來。你在許見證人面前聽見我所教訓的，也要交託那忠心能教導別人的人。」(提後二1-2)主的見證要延續下去，必須薪火相傳。沒有下一代，見證就會中輟，所以除了我們這一代忠心承接前人所留下的託付，還要培育下一代的接棒人—教會要栽培接班人，父母要栽培子女承接主的見證。

主將教會的見證交託給人，這見證必須一直延續下去，這就是薪火相傳—薪雖盡，火猶存。傳火於薪必須有材料，前薪盡而火猶存於後薪，以至世代相傳，永不中斷。主的見證亦然，必須有材料，有合適的接棒人，見證才能一直延續下去。

保羅囑咐提摩太不但要牢守所交託給他的善道，也要交託那些忠心能教導別人的人。這個託付十分重要，所以承擔這託付的人，首要條件是忠心，然後還需要有教導人的負擔和恩賜。我們要留意在各專項服事中，有否合適的人才可以被成全。倘若經過十年八載，仍然沒有接班人，那麼即使我們在服事中十分盡職，也服事得很好，仍是個大缺欠。故此，訓練忠信的人，使他們也從主得著美好的託付，成為善於教導人的人，是十分重要的事。

今天栽培成全的工作仍嫌不足，我們需要繼續努力。不但教會要培養下一代，就是家庭也有這個責任，一同栽培下一代，成為敬虔的後代，可以承擔託付。我們巴望承接我們這見證的後代，比我們更強，主的見證更明亮，主得著更大的榮耀。

(分區主日信息摘錄)

# 同心合意 傳揚福音

十月卅一日(主日)上午十一時,尖沙嘴、觀塘及元朗聚會所均有福音聚會。「他願意萬人得救,明白真道。」(提前二4)主樂意罪人悔改得救,因此在每次福音聚會中,他都施行拯救。感謝主將得救的人數加給教會,也求主保守每一位決志者,一直活在教會裡,接受栽培,明白真道,生命長大。

## 尖沙嘴區福音聚會

### 榮耀的釋放

#### 恩典何奇妙

為著十月底的福音聚會,本區於廿二日舉辦了福音預工旅行。當日共有150人參加,其中包括不少福音朋友。藉著這次郊遊,除了讓大家舒展身心外,更重要的是讓親友有機會接觸基督徒信仰,對教會有進一步的認識。

在旅途中,我們安排一位少年人分享他信主的經歷。這少年人信主前無心向學、生活頹廢,人生沒有目標和方向,信主後卻經歷奇妙的大改變,變得十分勤奮進取,生活中滿有喜樂和盼望。聽罷弟兄的見證,在場人士均讚歎主救恩的奇妙。

#### 福音的大能

福音聚會當日,出席人數多達325人,福音朋友共20人,13人決志信主,感謝讚美主!聚會的主題是「榮耀的釋放」,說出主來到地上,就是要被擄的得釋放、受壓制的得自由(路四18)。呼召的時候,聖靈便感動人接受主的釋放,得享信主的喜樂。

決志者中不少是弟兄姊妹的家人,一位姊妹的母親,在首次聽見福音後,立即決志信主。另有一位初信弟兄的年長父親,同樣第一次參加福音聚會便接受主,見證福音實在是神的大能,要拯救一切相信的。「...當信主耶穌,你和你一家都必得救。」(徒十六31)願我們都抓緊主的應許,時常為未信的親人代禱,求主早日拯救他們。

## 觀塘區福音聚會

### 同心為福音

本區自十月初開始,逢週二晚的禱告聚會均為福音禱告。日常生活中,弟兄姊妹亦會與屬靈同伴一起為親友提名禱告,求主釋放他們赴會。感謝主聽了我們同心合意的禱告,當日聚會滿有主的同在和祝福,出席人數達240人,福音朋友共36人,其中16人決志信主,榮耀歸神!

福音聚會中,顯出聖徒同心合意的光景。無論是招待、領詩、信息、陪談,眾人如同一人,同心配搭服事,為福音爭戰。未能邀請親友出席的聖徒,也在會場裡盡力唱詩,投入聚會,為福音朋友默禱。另有聖徒參與即場禱告服事,以禱告扶持整個聚會。

#### 幸福之路

福音聚會的主題是「幸福之路,美好人生」,弟兄指出世人不斷尋找幸福和滿足,卻往往換來虛空與不滿足,惟有信靠主耶穌,人生才有真正的幸福。聖靈藉著神的話和見證,大大感動人心,呼召的時候,不少福音朋友均站起來決志,接著來到台前禱告接受主。會後弟兄姊妹主動與決志者陪談,一些還未信主的朋友,亦願意留下來談論信仰,並一同享受愛筵。

#### 與眾同樂

愛筵之後,接著有福音旅行。下午二時,160多人扶老攜幼,浩浩蕩蕩,乘坐三輛旅遊巴士出發。我們首先來到大埔小白鷺遊覽,然後前往元朗流浮山遊覽及品嚐盆菜。感謝主賜給我們晴朗的天氣,在旅途上我們把握機會接觸福音朋友,向他們作見證;親友亦能在輕鬆的氣氛下,對教會和信仰有進一步的認識。

藉著福音聚會及旅行,福音的種子已撒在親友心裡,時候一到,便要結出果子。願我們繼續與神同工,用各種的智慧將人引到神面前。

## 十架救贖

這次福音聚會共有151人出席，擠滿整個會場，福音朋友共有24位，其中7位決志信主，感謝主！聚會開始於悅耳悠揚的詩歌，福音朋友很快便能跟著拍子一同唱，投入聚會。

福音聚會的主題是「十架救贖」，首先有一位弟兄分享信主的經歷。弟兄信主前一直活在黑暗中，沒有指望沒有神，人生充滿不如意，及至升讀中學，認識了耶穌基督這真光，從此生命裡出現曙光，不再坐在黑暗中死蔭裡。接著有弟兄宣講福音信息，當中引用了大量調查報告及資料，在場人士均聚精會神聆聽，並且點頭回應。

呼召的時候，聖靈藉著詩歌「他救了我」來感動人，福音朋友相繼舉手表示接受主，接著弟兄姊妹陪著他們一同站起來，禱告接受主。有些福音朋友決志後喜極而泣，場面感人。會後聖徒們十分踴躍與新朋友接觸及陪談，氣氛和諧融洽。下午，我們還一同外出旅行，享受愉快的一天。

感謝神，將得救人數加給教會。願福音的真光一直照耀出去，讓更多人得著救恩。

### 報告

#### 耆年歡聚享主恩

宿營日期：十一月十一至十二日(週四至五)

日營日期：十一月十二日(週五)

地點：薄扶林傷健營

#### 各區福音聚會

- 荃灣聚會所  
十一月二十日(週六)晚上七時半
- 新蒲崗、銅鑼灣、沙田、屯門聚會所  
十一月廿一日(主日)上午十一時
- 筲箕灣聚會所  
十一月廿八日(主日)上午十一時
- 將軍澳張沛松紀念中學  
十一月廿八日(主日)下午四時

### 見證分享

## 主信實無變

最近我因一些耳鼻喉毛病需要看醫生，本來以為不過是小問題，但醫生說這些可能是鼻咽癌的病徵，叫我再去看專科。事情實在來得太突然，我心裡十分害怕，不知如何是好。在知識上，我知道主是信實的，這事臨到我身上必有他的美意；在經歷上，我卻發現自己欠缺信心。

#### 信實的主

翌日早上個人晨更的時候，我讀到帖撒羅尼迦後書三章2-3節：「…因為人不都是有信心。但主是信實的…」感謝主，他向我說他是信實的。其後回到學校參加團體晨更，一位同事提了一首詩歌「主信實無變」，那時候的感覺，就好像主在我耳邊向我說：「我是信實的。」那感覺實在太強烈了！當我唱詩的時候，眼淚不由自主地流下來。

先前醫生說患鼻咽癌的機會不大，但我還是作好了心理準備，在我心裡只有一句話：「因為人不都是有信心，但主是信實的。」到了晚上，我在專科醫生的診所照了內窺鏡，醫生說不是鼻咽癌，只是些不太嚴重的毛病，我終於可以放下心頭大石。

#### 為主而活

在這短短一天的時間，感受良多，使我畢生難忘。我知道主要藉此事向我說明確的話，除了讓我知道他是信實之外，還有更重要的話向我說。

懷疑可能患鼻咽癌的那天晚上，我向主禱告，但主向我說：「你害怕現在就離世嗎？你是否希望活多幾十年？如果你在餘下的歲月只是浪費光陰、白佔地土，那麼你在三十歲或八十歲離世，又有何分別？」現在我深深知道自己的生命，乃是在主手中，他隨時可以取回，因此我不可再浪費光陰，每一天只願為主而活。(雄)

### 婚訊

許富泰弟兄與羅妙蘭姊妹訂於十一月廿一日下午三時，在尖沙嘴文化中心婚姻註冊處註冊結婚。

#### 非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)